

КОЛХОЗНИЦЫ РУПОР

Орган Ворытинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 94 (1394)

ЧЕТВЕРГ

31 июля 1941 г.

Цена 5 коп.

XI год издания. Выходит три раза в неделю.

НАЧАЛАСЬ УБОРКА УРОЖАЯ

ВЫБОРОЧНОЕ ЖНИТВО РЖИ

Колхоз «Победитель», Семьянского сельсовета, 30 июля приступил к выборочному жнитву. В первый день сжата рожь на площади 8 гектаров.

Некрасов.

НА ТЕРЕБЛЕНИИ ЛЬНА

Вправо от дороги плотной стеной стоит созревающая рожь, влево — горох и уже пожелтевший лен. На лен и пришли колхозницы колхоза «12 годовщина Октября» 30 июля, сделав начало уборочных полевых работ. Недалеко от дороги участки звеньевых пятидесятилетней Федосьи Семеновны Мурыгиной и Клавдии Ивановны Шелеповой. 9 женщин того и другого звена полусогнувшись берут лен, захватывают его в широкие горсти, набирают сноп, а выдернув последнюю горсть ударяют корнями о ботинки, обивая комья земли.

Так они работали с утра до обеда.

Пять женщин звена Мурыгиной Федосьи Семеновны в бабки за это время поставили 500 снопов.

На обед колхозницы сошлись вместе. К ним подошли и мы.

— Узнать бы, что на фронте нового, — обращаясь к нам, спросила Федосья Семеновна.

Мы сообщили, что за последние три дня частями Красной Армии разбиты три фашистских дивизии.

— Их паразитов еще сильнее надо бить, ноги чтоб их у нас не было, — гневно возмущаясь, заметила Екатерина Александровна Подгорнова, муж которой в первые же дни мобилизованным ушел на фронт.

— Пусть помнят варвары, что ни единого колоска в поле не оставим, какие бы трудности перед нами не были, — вступая в разговор высказала мысль всех членов колхоза третья колхозница.

После обеда звенья разошлись по участкам и каждая из женщин с еще большим усердием продолжала работу.

В первый день на тереблении льна в колхозе «12 годовщина Октября» работали три бригады.

В. К.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны Советского Союза вызвало величайшее удовлетворение и невиданный трудовой подъем среди колхозников, вселило уверенность в победу над германскими фашистами.

— Сталин наш вождь, наша победа, — так говорят в колхозе «Новый путь» все от мала до велика. И слова не расходятся с делом. Сенокос здесь проведен гораздо лучше и быстрее чем в прошлом году. Косцы С. Чардымов, А. Козин, А. Зимин и другие при норме 3 га скашивали по 6 га и больше.

Богатому урожаю подготавливается достойная встреча. Уборку его решено провести быстро и без потерь. Сейчас полностью отремонтированы уборочные машины, подготовлены тока и зернохранилища. Каждое звено колхоза имеет точный продуманный план уборки. Составлен график индивидуальных заданий для трудоспособных, престарелых и подростков.

В колхозе быстро перестроились на военный лад. Ушедших в армию заменили женщины и старики. Так конюхами до войны работало 12 человек, а сейчас 8, фермами заведовали двое, а теперь один, также и на пасеке. Первые

дни работы по-новому показали хорошие результаты.

В «Новом пути» стал широко применяться труд стариков и подростков, ранее не принимавших участия в колхозных работах. Первым на работу вышел 62-летний старик Петр Федорович Забалуев. Он отправил четырех сыновей на фронт, в семье не осталось трудоспособных и он решил работать сам, хотя правление колхоза и отпустило Петру Федоровичу продукты, как отцу красноармейцев как и другим семьям бойцов Красной Армии.

Подростки-школьники Шура Козин, Настя Круглова, Клавдия Саулова, Валя Гузеева и другие сами пришли в правление и попросили работы. С большим желанием ребята работали на вывозке навоза, прополке и других работах. Ребята понимают, что добросовестным трудом они помогают Красной Армии громить фашистские банды.

На общеколхозном собрании на днях было единодушно решено — досрочно сдать государству в счет хлебопоставок этого года 7 тонн зерна из прошлогоднего урожая. Три тонны зерна уже отвезены на склад «Заготзерно».

А. Карманов.

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои проходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контрударов сбивали противника с занятых им позиций, наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбивла 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

Два дня полк под командованием майора Серова атаковывал немцев. К вечеру второго дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены ильные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подпускали их на 80—100 метров и расстреливали в упор. За два дня бойцы полка майора Серова уничтожили около тысячи немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 минометов и 22 автомашины.

Командир бронемашин лейтенант Хвалов во время разведки вражеского тыла заметил в кустарнике 6 замаскированных фашистских танков. Отважный лейтенант решил незаметно подкрасться к врагу и расстрелять его в упор. Проскочив на полном ходу через лощину, тов. Хвалов вплотную подошел к немецким машинам и открыл интенсивный огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пока немецкие экипажи других машин закрывали люки, тов. Хвалов подстрелил еще два танка. Остальные два танка обратились в бегство.

Подразделение командира Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взяты в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского плена освобождены десять раненых красноармейцев.

Конные разведчики красноармейцы Идеатулин и Лепей, находясь в дозоре у реки М., заметили, что к противоположному берегу подехали три немецких солдата на мотоцикле с прицепной коляской и стали фотографировать нашу сторону. Выстрелами из винтовок красноармейцы подбили мотоцикл и ранили двух фашистов. Третий бежал. Разведчики в плавание переправились на противоположный берег реки, связали там не-

большой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также одного раненого фашиста. Пленный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены выделять все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклистов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно овладевают тактикой борьбы с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположился на ночевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемашинны ворвались на улицу и угодили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах, заложенных в ямах. Село запылало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хорошей мишенью для партизанских пулеметов. В результате боя уничтожено 5 немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией. Немецко-фашистские заправилы в свою очередь в официальных речах называют Финляндию своим «верным союзником». Однако немецкие фашисты ненавидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих лютых врагов. Пленный немецкий ефрейтор Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военнопленных, обратился к начальнику лагеря с просьбой не помещать его вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: «Я ариец и мне противно находиться вместе с грязными финскими свиньями». Финны в свою очередь просили начальника лагеря убрать от них «обовшивевших голодранцев» — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Луконен, мотивируя свою просьбу, говорит: «С тех пор

как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Распоясавшиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на плутов. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

Многомиллионный советский народ бдительно охраняет фабрики, заводы, шахты, электростанции и колхозные поля от фашистских шпионов и диверсантов. Темной ночью на территорию Н-ского нефтяного промысла проник посторонний. Его тотчас же задержали нефтяники и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над поляной недалеко от местечка Р. появилось несколько фашистских самолетов. Укрывшись за деревьями, колхозные пастухи Г. Андриянов и П. Фомин заметили, что с самолетов выбросился отряд парашютистов. Один из колхозников остался для наблюдения, а другой, вскочив на коня, поскакал в ближайшую воинскую часть. Прибывшие красноармейцы подразделения старшего лейтенанта Белозерова быстро окружили и уничтожили немецкий парашютный десант.

Колхозница сельскохозяйственной артели Н-ского прифронтного района тов. Петрова работала в поле. Неожиданно из леса вышел вооруженный человек и стал расспрашивать ее о дороге в город, о селах, расположенных по ней, о совхозах и фермах. Незнакомец вызвал у бдительной колхозницы подозрение. Вдали, на конце поля, за кустарником, работала колхозница Лукерья Алексеева. Прикинув шись глуховатой тов. Петрова начала громко разговаривать с неизвестным с тем, чтобы ее услышала подруга. Последняя тотчас же побежала в сельсовет. Вскоре прибыли колхозники из истребительной дружины. Фашистский бандит пытался открыть огонь, но был разоружен и доставлен в воинскую часть.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 28 НА 29 ИЮЛЯ

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140—150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их к Москве.

К городу прорвались 4—5 самолетов. По неполным данным сбито 9 самолетов противника. Наша авиация потерь не имела.

Беспорядочно сброшенные бомбы попали на жилые дома. Возникшие пожары быстро ликвидированы. Есть небольшое количество жертв.

В ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Большим военизированным походом отметили трудящиеся нашего района день Красного Военно-Морского Флота. Около 1200 человек участвовали в этом походе.

Задача эта в основном была выполнена.

...В районе сел Фокино и Отар «высадился вражеский десант» численностью до трех — четырех сот человек.

После пешего похода, был организован шлюпочный поход на 20 км. по Волге и Суре, в котором участвовали 52 человека.

На поиски высадившегося десанта выступил «батальон», сформированный в Ворытинце. Во время марша командиры подразделений особое внимание обращали на походное движение в условиях ночи с мерами противовоздушной и противохими-

Одновременно с этим произошло соревнование пловцов. Лучшее время в заплыве на 100 метров показали: И. Лабутин — 2 мин. 2 сек., Ф. Свиненков — 2 мин. 11 сек. и Шелепов — 2 мин. 37 секунд.

Военизированные занятия закончились художественной самодеятельностью.

ВРАГ БУДЕТ УНИЧТОЖЕН (ПИСЬМА ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ)

Ежедневно в редакцию поступают письма от бойцов Красной Армии. Это пишут наши земляки красные воины, защищающие родину от вероломных фашистских бандитов. Письма красноармейцев и краснофлотцев полны любви к своей стране и ненависти к врагу. Наши земляки клянутся, что они будут бить врага до полного его уничтожения. Бойцы Красной Армии просят своих земляков крепить тыл, работать так, чтобы на поле не остался не убранным ни один колосок, ни одно зернышко.

Вот что пишут красноармейцы Ф. Бармин, Н. Вызулин и А. Варламов своим землякам колхозникам села Криуши: «Шлем родному колхозу красноармейский привет! Мы знаем, что в колхозе сейчас наступает самый ответственный период хозяйственного года — уборка хлебов. Приложите все силы, чтобы весь хлеб был убран с полей и в первую очередь без задержки выполните священную обязанность колхоза — полностью и досрочно рассчитайтесь с государством».

В коллективном письме краснофлотцы с далекого Черного моря В. Ивлев, И. Лукоянов, А. Попов и И. Голованов обращаются к трудящимся нашего района: «Ведите свою работу в тылу так, чтобы не было лазейки врагу. Показывайте образцы труда и дисциплины. Помните, дорогие земляки, что родную землю защищают ваши братья, друзья и сыновья, которые никогда не уронят звания воина Красной Армии и Военно-Морского Флота и вам не придется за них краснеть».

— Мы заверяем вас, — пишут в своем письме красноармейцы Ф. Рогов, А. Тюльнев, Садов и другие, — что свой долг перед родиной выполним с честью, будем до конца своей жизни преданы родине, народу, коммунистической партии. А вы, товарищи, оставшиеся в тылу, честно работайте на трудовом фронте. Уберите во-время богатый урожай, дайте государству больше хлеба.

Красноармеец бывший учитель с. Покров-Майдан Алексей Семенов в своем письме обращается к молодежи района: «Мои дорогие товарищи, в своих комсомольских и Осоавиахимовских организациях овладейте военным делом. Учитесь стрелять из винтовок так, чтобы без промаха бить врага, чтобы в нужный момент быть готовыми встать на защиту нашей любимой земли, за которую бились и проливали кровь наши отцы в 1917 году».

Все эти письма доблестных бойцов Красной Армии являются ярким свидетельством того, что между тылом и фронтом в нашей стране существует неразрывная связь, имеющая одну ясную цель — уничтожить и стереть с лица земли коварного и хищного врага. Там на войне и здесь в тылу советский народ горит решимостью выполнить любой приказ партии и правительства, с честью отстаивать счастье и свободу всего советского народа. Врагу не достанется ни одного колоска, ни зернышка с колхозных полей. Враг будет уничтожен.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ДРУЖИННИЦА

Разведка собиралась в деревушку, которая за последние сутки несколько раз переходила из рук в руки. Сейчас там орудовали немцы. Лейтенант, назначенный командиром разведки, получал в штабе указания. В это время на пороге появилась невысокого роста женщина в шинели и красноармейской пилотке.

— Разрешите обратиться, — сказала она, вытянувшись перед начальником штаба. — На земле, захваченной фашистами, осталось несколько раненых бойцов. Они должны быть на опушке леса в кустах. Я их спрячала в надежном месте.

Как только стемнело, разведчики вошли в лес. Двигались скрытно, от дерева к дереву, от куста к кусту. Вместе с ними пробирались и дружинница Клавя Павлова.

Вот и знакомая опушка леса. Клавя подала лейтенанту сигнал и свернула вправо. Высокая трава скрывала ее фигуру. Она подползла к кустам, раздвинула зеленую листву и негромко окликнула раненых:

— Товарищи бойцы!
Ее голос моментально узнали и отозвались:

— Мы здесь, сестрица дорогая.

Клавя залезла в кусты, пять раненых бойцов лежали один возле другого.

Она осторожно подняла себе на спину бойца, тяжело раненого в бедро, оставшихся предупредила:

— Недалеко сторожевое охранение фашистов. Лежите тихо, пока я вновь не приду.

Она выбралась из кустов, опираясь на крепкие, мускулистые руки, пересекла поляну и ползком двинулась дальше. Она напрягла все мышцы, чтобы не делать рывков, а ползти осторожно, равномерно, не причиняя боли раненому бойцу.

Доставив раненого к передовому санитарному посту, сестра тем же путем возвратилась, забрала второго, потом третьего, четвертого, пятого раненого.

Не первый подвиг совершает славная дружинница Павлова. Однажды во время сильного боя неподалеку от того места,

где она перевязывала раненого, разорвался снаряд, образовалась глубокая воронка. Клавя пригнулась к земле и осталась невредимой. Воронка же от снаряда припала ей очень кстати. Из-за сильного огня было опасно выносить раненых с поля боя, и Павлова разместила в воронке всех бойцов, перевязала их, напоила водой.

Несколько дней назад на передовые позиции приехал маршал Советского Союза тов. Ворошилов. Он обратил внимание на смелую дружинницу, позвал ее к себе и похвалил за самоотверженную работу.

Н. Михайловский.

Действующая Армия.



Разведчики Н-ского полка под командой младшего лейтенанта М. В. Сивгаевского (впереди) пробираются к позиции противника.

Фото Н. Колин. Фотохроника ТАСС

Бегство красноармейца Фесенко из фашистского плена

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 25 июля (ТАСС). Вражеская пуля тяжело ранила красноармейца Фесенко. Потеряв сознание, он свалился на берегу реки П.

Боец очнулся только в лодке, направлявшейся в сопровождении четырех фашистских молодчиков к вражескому берегу.

«Я — в фашистском плену!».

Эта мысль обожгла сознание.

«Лучше смерть, чем плен», — подумал Фесенко и быстро приня

л решение. Он наклонился к воде, чтобы попить, и стремительным движением перевернул лодку вверх дном. Фашистские гребцы полетели в воду, а Фесенко глубоко нырнул и поплыл к своему берегу. С вражеского берега открыли огонь по пловцу. Скрываясь под водой, внезапно меняя направление, он переплыл реку и кустами благополучно добрался до расположения наших частей.

В фонд обороны страны

Советские патриоты — для своей родины

Миллионы советских патриотов откликнулись на призыв вождя народов СССР товарища Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага. Самоотверженно работая на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, они помогают своей родной Красной Армии громить ненавистного врага. Беззаветно преданные своей родине многие рабочие, колхозники, интеллигенты предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи людей уже вносят в этот фонд обороны свои сбережения, которые принимаются отделениями Государственного банка СССР. Все деньги зачисляются на счет союзного бюджета по 40-му разделу под наименованием «Фонд обороны страны». Наряду с денежными суммами поступают различные драгоценности, стоимость которых зачисляется в тот же фонд.

Разрыв дипломатических отношений между Финляндией и Англией

Агентство Рейтер передает, что, как было официально объявлено в Лондоне, Финляндия

заявила о разрыве дипломатических отношений с Англией. (ТАСС).

В колхозах Семьянского и Львовского сельсоветов

В колхозах Семьянского сельсовета на днях состоялись общие собрания, где члены колхозов решили в фонд обороны организовать сбор сельскохозяйственных продуктов и средств.

Колхозники сельхозартели «Большевик» от своих хозяйств внесли в фонд обороны: Ермилов А. Е. — 1 кг. масла и 20 штук яиц, Авдеев А. М. — 1 гк. масла и 10 штук яиц, Киселев Т. Н. 15 штук яиц, Ефремов — 600 граммов масла.

Члены сельхозартели «Путь Ильича» Г. Елизаров, И. Архипов, П. Волков и Е. Выюнова сдали по 20 штук яиц каждый, Р. Лексин — 18 штук яиц, а Н. Егоров сдал 25 штук яиц и 25 рублей. 34 члена этого колхоза в фонд обороны страны сдали 450 штук яиц и 180 рублей.

Е. Васильев.

Колхозники колхоза «1-е Мая (Ольгино) для героической Красной Армии отчислили 250 литров молока. По 25 литров молока сдали колхозники Ф. И. Малов и В. И. Кротов, В. И. Зырянов и А. Д. Алексеев сдали по 20 штук яиц. 75-летний Низов Г. И. сдал 5 литров молока и 5 шт. яиц.

М. Кротов.

ВЫРАСТИМ МНОГО ОВОЩЕЙ

Особенно много беспокойства и неприятностей доставила весна этого года овощеводам. Против прошлых годов высадку рассады пришлось задержать почти на 20 дней. Не успела она набраться силы и хоть немного окрепнуть, как на капустную и даже огуречную рассаду напали вредители (блшки). Они дырявили листья, вытягивали соки. В нашем колхозе «Красный Октябрь» по борьбе с овощными вредителями сразу же были приняты все необходимые меры. Через каждые три дня капустное поле, а также и огурцы, по два раза в день опрыскивались табачной пылью, производилась поливка водой с примесью керосина. Проведение этих мероприятий спасло нам рассаду. На-днях мы организовали массовую прополку и окопку капусты. На эту работу вышло 83 человека. В один день огород был очищен от сорняков.

В настоящее время на нашем колхозном огороде все овощные культуры в хорошем состоянии. Капуста, огурцы, помидоры, лук и другие овощи дадут богатый урожай. Вся наша овощеводческая бригада обязалась вырастить много овощей, убрать их без потерь и сдать государству с большим перевыполнением. Пусть их будут кушать на здоровье бойцы Красной Армии.

Сейчас в разгар полевых работ мужчин, ушедших громить врага, заменили женщины, а также на работу на огород вышли старики. Своим личным примером — честным трудом они вдохновляют и других колхозников. Так 60-летний Иван Дмитриевич Тоторин каждый день приходит работать на огород и выполняет норму на 200 проц. Ежедневно перевыполняют нормы колхозницы Александра Куликова, Елизавета Янина. Честным трудом мы крепим тыл. Все мы твердо уверены, что враг будет разбит.

М. Н. Сальников,
бригадир садовоощевод.

Шведская газета о ходе операций на восточном фронте

Касаясь положения на восточном фронте, лондонский корреспондент газеты «Гетеборг постен» пишет: «В тылу у германских войск вырастает новая серьезная опасность. Как известно, русские строили мощные подземные укрепления. Из этих укреплений значительные и хорошо вооруженные части нападают на резервы и тыловые коммуникации противника. Военные наблюдатели заявляют, что немцы совершенно не ожидали подобной замечательной тактики, являющейся гениальной чертой современного русского ведения войны. Немцы без успеха бросили в бой свои самые лучшие бронетанковые части. Заметно, что сила германского наступления ослаблена».

(ТАСС).

Ответственный редактор
Л. ГЕРАСИМОВ.